

“最美海岸线” 上的宁波 向海而生



北仑万博鱼度假区帆船运动。通讯员供图



ACMT

促进亚洲发展 共享海洋经济

聚焦「2022 亚洲海洋旅游发展大会」· 岸线

在考古学家看来,8000年前的浙东沿海,存在一个叫“古宁波湾”的地方。

那时,陆地还未连成片,山丘、河湖、溪流、平原、滩涂把空间切割成不同区块。海水可以抵达内地很深的地方,先民们就在这里沿着河流、谷地生活,看日升月落潮起潮落。

河流冲刷带来淤泥,在钱塘江、曹娥江、姚江、奉化江、甬江等河流的作用下,宁绍平原渐次成形。浙东海岸线也随着人类活动日益东扩,昔日的斥卤之地孕育出东方大港,诞生了北纬30°的“最美海岸线”。海港之城宁波摇身一变,成了辐射东亚、港通天下的现代都市。

今天的宁波,拥有1560公里的黄金海岸线和610多个大小海岛,有着水天一色的滨海风光,更有甘旨肥浓的海鲜美食,吸引着远道而来的游客和高层次的经贸合作,商机勃勃。

1 海岛旅游成夏日首选

逐浪戏沙、游艇出海、海岛探秘……连日高温下,“蓝色旅游”项目频频占据宁波夏日旅游市场的“C位”,多个海滨景区客流屡创新高。

作为亚运会帆船和沙滩排球项目举办地,宁波象山海岸线绵延925公里,占全省海岸线近八分之一,分布着诸多宝藏海岛,如花岙岛、渔山列岛、南田岛都是滨海度假的首选。

据象山高塘岛乡旅游办统计数据显示,6月下旬以来,花岙岛游客数增长明显。“最近一个月,约有上万人次登岛,环比前一个月增长了40%以上。”据高塘岛乡旅游办相关负责人说,游客登岛看亿年石林、千年古樟、百年苍水,打卡岛上浙江

仅存的海盐手工晒制盐场,品味盐烤海鸭蛋、盐水鸭、盐水海鲜拼盘等以海盐为主要配料的“全盐宴”,获得丰富的旅游体验。

而在象山县石浦镇南3公里处的南田岛,岛岸曲折。海岛露营,大地作床,星星为灯,海浪声声,游客在这里能够完全融入大海、沙滩、森林的原生态美景中。近日该岛推出的沙滩露营也吸引着大量访客。

还有日光下的渔山岛,海浪拍打着礁石,海鸥翱翔于天际。渔民居住的房屋沿岸线排布,如晕染了一层滤镜。网友叶先生在微博中记录:“渔山岛两天,交通徒步,没有外卖,唯有落日、海风与看不腻的海。”

2 体育项目是重要引擎

7月8日,伴随东海潮涌,萨马兰奇全球航海运动基金揭牌仪式在宁波举行。这是滨海都市与航海运动的又一次热情牵手。

萨马兰奇全球航海运动基金在宁波常设办事机构,致力于推广奥林匹克理想,促进国际体育文化交流发展理念,推动全球航海运动普及和发展。同时,航海基金也将为需要帮助的选手提供支持,让更多人参与到航海运动中来。

航海基金相中宁波有多方面的原因,其中,枕山面海、拥江揽湖的滨海城市特色是重要因素。宁波有着8355.8平方公里的海域面积,常年可开展

水上活动时间超300天,是中国开展航海运动最早的城市之一。其拥有的江、湖、湾、海自然地理资源,为发展水上运动提供了独有的先天条件。

在亚运会相关项目基地建设等带动下,滨海运动、体育项目的开发业已成为带动宁波海岸旅游的一大引擎。除了航海基金,近年来还有中国皮划艇、赛艇协会总部基地和国家训练中心落户宁波;中国青少年帆船示范基地、中国内湖帆船产业实验基地等多个“国字号”基地落户东钱湖,这些项目都为宁波开展和发展水上运动产业提供了品牌基础。

3 海洋文明探源不断深化

7月12日晚举行的2022亚洲海洋旅游发展大会“滨海宁波”文旅推介会上,宁波主办方在致辞中表示:“因海而生、凭海而兴、向海图强,已经深深烙印在宁波这座城市的文化传统和精神气质之中,是宁波人传承千年的历史荣光。作为中华海洋文明起源地、中国海洋资源丰富地、中国海洋文化富集地的宁波,将深化海洋文明探源、打造海洋特色标识、传承海洋文化基因、扩大海洋国际合作,加快建设国际性高品质海洋旅游目的地,努力打造亚洲文化与旅游交流门户,以实际行动为亚洲蓝色经济发展作出贡献。”

向前看的同时,近年来,中华海洋文明探源工程也在宁波持续深化。浙江是海洋文化大省,2020年发现的距今8300年的宁波余姚井头山遗址,实证浙江是中国乃至亚洲海洋文明的重要源头之一。主办方表示,井头山、河姆渡、田螺山三大史前遗址,比较完整地构建起中华先祖与海洋共生的文明序列,来到宁波将是一次奥妙无穷的文明探源之旅。

作为滨海城市,探索海洋、利用海洋的历史贯穿了整部宁波发展史。从井头山的木桨、河姆渡的陶舟,到三江口的唐龙舟、屹立于镇海口的仿宋“万斛神舟”,直至走出世界级的“船王”包玉刚、董浩云……滨海宁波的过去,可以在河姆渡遗址博物馆、庆安会馆、镇海口海防历史纪念馆、宁波帮博物馆等很多地方找到。

随着井头山遗址二期考古发掘的开工,三江口河海博物馆的开建,相信未来的宁波将为世人讲述更多与海洋有关的故事,使岸线上的宁波绽放更耀眼的光芒。

记者 顾嘉懿



亚运会沙滩排基地。通讯员供图

关于浙江速搜物流股份有限公司 换领《保险中介许可证》的公告

浙江速搜物流股份有限公司经营保险兼业代理业务许可证延续核准,现换领《保险中介许可证》予以公告。

机构名称:浙江速搜物流股份有限公司

机构编码:5C3005250000000000

机构住所:浙江省宁波市大榭开发区

滨海南路103号222室

成立日期:2004年08月16日

许可证批准日期:2010年06月09日

许可证流水号:00033583

机构负责人:余长春

联系电话:0574-86765056

邮政编码:315812

业务范围:代理货物运输保险、意外伤害保险。